
 

 

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2026 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: «Πότε θα πληρωθούνε τα 160 εκατ. ευρώ που τάξατε στις αγροτικές κινητοποιήσεις σε 

αγρότες και κτηνοτρόφους;» 

 

Σύμφωνα με την Κυβέρνηση έχουν προκύψει αδιάθετοι πόροι ύψους 160 εκατομμύριων ευρώ από 

τη βασική ενίσχυση του έτους 2025, για τους οποίους δεσμεύτηκε ότι πρόκειται να κατευθυνθούν στον 

πρωτογενή τομέα. 

 

Κατά τη συζήτηση της υπ. Αρ. 353/05-01-2026 επίκαιρης ερώτησής μας αναφορικά με τον τρόπο 

που προέκυψαν και τη διάθεση των εν λόγω πόρων, ο τότε Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων κ. Κέλλας, ανέφερε ότι «όπως είπε και ο κ. Τσιάρας και ο κύριος Πρωθυπουργός έχει 

δεσμευτεί, οι πόροι οι οποίοι θα μείνουν αδιάθετοι από τη βασική ενίσχυση θα διανεμηθούν στους 

αγρότες, δεν θα επιστρέψουν στις Βρυξέλλες» διαβεβαιώνοντας ότι «από τα 160 εκατομμύρια λοιπόν 

που εκτιμάται ότι θα περισσέψουν, βαμβακοπαραγωγοί και σιτοπαραγωγοί θα πάρουν τα 80 εκατομμύρια 

μέσω οικολογικών σχημάτων για την πλήρη κάλυψη της σχετικής ζήτησης» και «οι κτηνοτρόφοι θα 

πάρουν επιπλέον 80 εκατομμύρια, 40 εκατομμύρια μέσω της επιπρόσθετης βασικής ενίσχυσης και 40 

εκατομμύρια επίσης μέσω των οικολογικών σχημάτων». 

Ωστόσο, παρά τις σχετικές εξαγγελίες, δεν έχουν δοθεί μέχρι σήμερα σαφείς απαντήσεις ως προς το 

ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων, την αναλυτική κατανομή των ποσών ανά 

κατηγορία δικαιούχων. 

 

Επειδή οι παραγωγοί και οι κτηνοτρόφοι, αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ρευστότητας και 

αυξημένο κόστος παραγωγής, 

Επειδή δικαιούνται να γνωρίζουν με ακρίβεια πότε και με ποιον τρόπο θα λάβουν τις ενισχύσεις 

που έχουν ανακοινωθεί προκειμένου να προγραμματίσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Ποια είναι η αναλυτική κατανομή των αδιάθετοι πόρων ύψους 160 εκατομμύριων ευρώ 

από τη βασική ενίσχυση του έτους 2025 ανά κατηγορία δικαιούχων και καλλιέργειας και ποιο το 

ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων ανά μέτρο και ανά κατηγορία 

παραγωγών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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